

习近平会见美国国务卿克里时强调——

共同维护地区和世界和平

据新华社电 国家主席习近平 13 日在人民大会堂会见美国国务卿克里。

习近平表示,当前中美关系处于新的历史时期。前不久,我同奥巴马总统通电话时一致重申,共同致力于建设中美合作伙伴关系,探索构建新型大国关系,确认了两国关系的战略定位和发展方向。希望双方坚持从战略高度和长远角度把握两国关系,以积极态度和发展眼光推进对话合作,以相互尊重、求同存异精神妥善处理分歧矛盾,不断充实合作伙伴关系的战略内涵,走出一条平等互信、包容互鉴、合作共赢的新型大国关系之路。

习近平强调,中美双方应保持高层战略沟通,我愿同奥巴马总统保持交往和联系。双方还要延续好、利用好中美战略与经济对话、人文交流高层磋商等机制。

习近平指出,中美经贸合作本质是互利共赢。双方要不断打造合作亮点,拉紧利益纽带,要采取积极措施解决彼此关切,不能将经贸问题政治化。

习近平指出,中美在一些问题上不同看法,双方应该恪守中美三个联合公报原则,尊重彼此核心利益,尊重对方自主选择的发展道路,妥善处理有关分歧,避免两国关系受到大的干扰。

习近平强调,宽广的太平洋两岸有足够空间容纳中美两个大国。双方应该致力于在亚太地区实现良性互动,加强在地区和国际问题上的沟通协调,共同维护地区 and 世界的和平、稳定与繁荣。

克里表示,世界正在经历重大发展变化。美方站在战略高度,以更宽阔视野和更长远眼光定位中美关系。美方愿同中方一道,加强高层交往,加深对话、互信、合作,共同应对各种挑战,造福两国和两国人民,维护世界和地区和平与安全,为美中构建新型大国关系注入强劲生命力。

应中国外交部部长王毅邀请,美国国务卿约翰·克里 13 日对中国进行访问。这是克里就任国务卿后首次访华。中国是克里东亚三国之行的第二站。此前,他已访问韩国,并访问日本。①3



习近平会见美国国务卿约翰·克里

李克强会见克里谈朝鲜局势——

在半岛挑事,无异于搬起石头砸自己脚

据新华社电 国务院总理李克强 13 日在中南海紫光阁会见美国国务卿克里,就深化中美合作及共同关心的国际和地区热点问题交换意见。

李克强说,中美关系 40 多年发展证明,两国共同利益远远大于分歧,未来利益的交融将更加深入。中方愿与美方一道,相互尊重,增进互信,妥善处理分歧,扩大合作,探索构建新型大国关系。

李克强指出,维护地区和平稳定,相关各方都要负起责任、承担后果。在半岛和本地区挑事生事,会损害各方利益,也无异于搬起石头砸自己的脚。

李克强表示,作为两大主要经济体,中美合作顺应潮流,有利世界。双方应在合作的广度深度、质量层次上实现新突破,在企业公平竞争、保护合法权益方面作出更大努力,打造合作新亮点。希望美方在放宽对华高技术产品出口限制上有实质行动。中美应本着开放、透明、包容精神参与和推动亚太区域经济一体化进程。

克里表示,美中是有世界影响的大国,美中合作对双方有利,也将对世界产生重要影响。美方高度重视中美关系,愿与中方共同努力,进一步完善合作机制,加强沟通协调,扩大互利合作,共同应对全球性挑战和地区热点问题,使美中合作取得更加丰硕的成果。

朝鲜半岛局势·相关新闻

美国愿与朝鲜对话

美国白宫发言人杰伊·卡尼 12 日称,美国认为朝鲜没有发射可携带核弹头的弹道导弹的能力。

美国国务卿克里 12 日在韩国表示,为实现朝鲜半岛无核化,美国愿意通过六方会谈或双边会谈的方式同朝鲜进行实

质性对话。但克里警告说,朝鲜若执意试射导弹,那将是故意无视国际社会的表现,是只会使朝鲜和朝鲜人民在国际上更加孤立的严重错误。他重申,美国决不承认朝鲜为核国家,并表示在朝鲜问题上美国会与韩国紧密合作。

中方强调三个“坚持”立场

中国外交部部长王毅 13 日同美国国务卿克里会谈时,就朝鲜半岛形势交换看法。

王毅表示,中方严重关注当前的半岛局势。中方的立场坚定不移,那就是不管出现什么情况,都必须坚持半岛无核化,坚持维护半岛和平,坚持对

话解决问题。

王毅说,中方敦促各方不要再采取任何导致局势紧张升级的行动,呼吁重启六方会谈进程,各方开展对话,改善关系,建立互信,共同推进半岛无核化,实现东北亚长治久安。中方将继续为此作出不懈努力。

俄呼吁朝鲜保持克制

俄罗斯外交部副部长莫尔古洛夫 12 日表示,俄方呼吁朝鲜保持克制,不要采取可能使朝鲜半岛紧张局势进一步升级的行动。

俄总统普京本月 8 日表

示,俄罗斯对朝鲜半岛紧张局势可能升级感到不安,因为俄罗斯与朝鲜半岛相邻。他强调,有关方面不应使朝鲜半岛局势恶化,应心平气和地坐在谈判桌前解决多年积累下的问题。

朝批韩对话提议无诚意

朝鲜祖国和平统一委员会发言人 14 日批评韩国政府提议同朝鲜对话并无诚意,表示韩国当局如果真心有意对话,必须从根本上放弃对峙姿态。

韩国总统朴槿惠 11 日同新国家党议员晚餐时表示要同朝鲜对话,韩统一部长官柳吉在发表声明希望同朝鲜对话解决开城工业园区问题。

发言人表示,目前“秃鹫”战争演习仍在进行,美

韩以朝鲜的军事应对措施为借口,正变本加厉进行侵略挑衅活动。韩国方面在提议对话时还针对朝鲜称“挑衅”、“弃核”、“恶性循环”等,表明其并未放弃敌对意识和对峙用心,这种情况下的对话没有意义。

发言人强调,对峙和对话不能并存,如果韩国当局真心有意对话,就必须从根本上放弃对峙姿态。今后对话是否进行,完全取决于韩国当局的态度。

朝鲜新设原子能工业省

据朝中社报道,朝鲜最高人民会议常务委员会 11 日发表政令,决定在内阁新设原子能工业省(相当于部)。

报道说,成立原子能工业省的目的在于实现国家原

子能工业的现代化、科学化,切实奠定尖端科技基础,从而增加核物质生产和提高产品质量,进一步发展独立的核动力工业。

(据新华社电)①3

读者挑错电话:63296666

移动、联通用户发送至
1066 1858 352

挑一处奖 10 元 今日挑明日奖